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(b) As tensdes na corda.

12 Questao: (valor: 1,0)

O rotor de um motor elétrico gira com frequéncia de 1200 rpm. Desligado, o motor para apds executar
800 voltas.

(valor: 0,5) (a) Admitindo que o movimento seja uniformemente variado, qual a sua aceleragdo angular
(rad/s?) ?

(valor: 0,5) (b) O tempo gasto até o rotor parar.

22 Questao: (valor: 2,0)

Uma bailarina gira ao redor do eixo do corpo (mantido na vertical), com
os bragos abertos com velocidade w=3/2 rev/s. A inércia rotacional
inicial e final sdo 1,=1e [=3/51.

(valor: 0,5) (a) Qual a velocidade dessa bailarina quando aproxima os
bragos do eixo do corpo? Qual principio de conservacao esta envolvido
nesse calculo?

(valor: 0,8) (b) Calcule a variagdo de energia cinética do sistema (em
Joules) e justifique uma possivel alteragao.

(valor: 0,7) (c) Por que a inercia rotacional muda?

32 Questao: (valor: 2,5)

A figura representa uma placa retangular homogénea e de espessura A
constante que roda em torno do eixo AB, com velocidade angular w,=7,0 hS

rad/s, no sentido indicado. O momento de inércia da placa em relagéo ao v _ 10 cm
eixo AB é de 2,0 x 102 kg m°. Despreze os atritos. Estera g8 ,
Uma pequena esfera, de massa igual a 50 g, deslocando-se na horizontal - : s o
no instante em que colide perpendicularmente a placa, incrusta-se nela no P

ponto P; este na metade superior da placa. A velocidade angular do 4
sistema, logo apods a incrustacgéo, reduz para 1,8 rad/s, continuando a
placa a rodar no mesmo sentido. Calcule: S v
a) Momento de inércia do sistema, esfera-placa, em relagédo ao eixo AB, A
apos a incrustacao da esfera. ~
b) A velocidade da esfera, imediatamente antes do impacto com a placa. o>

c) Determine o0 modulo da variacéo linear da esfera entre os instantes

imediatamente antes do choque e logo apoés a incrustagéo da esfera.

10 cm

4?2 Questao: (valor: 2,5)

Um corpo de raio R e massa M, esta rolando horizontalmente, sem deslizar, com velocidade do
centro de massa igual a v. Encontrando uma rampa, de inclinagéo 6, ele continua a rolar e sobe até
aaltura h. Se h =3 v?/ 4g, determine:

(valor: 1,0) (a) A inércia rotacional do corpo;

(valor: 1,0) (a) A forga de atrito quando este rola ao longo do plano.

52 Questao: (valor: 2,0)

Na figura ao lado, o plano inclinado tem atrito e o coeficiente

entre o bloco mye o plano é u. O fio que une os dois corpos
passa pelo centro de massa de cada um. O momento de T
inércia da polia é | e 0 seu raio r. O sistema é solto em “ | i 3
repouso. Determine: Ty | \Q\:
(a) Aceleragdo do bloco m, quanto este atinge a base do — ~
plano inclinado. S



